

安省19大學合辦教育展抵禦美國大學入侵 高中生爲了未來 勤拿資料 詢問情況熱烈

鑑於美國各大學經常前來多倫多舉辦教育展，招攬安省學生前赴美國升學，令安省大學和美國大學之間的競爭新生情況加劇，今年九月間安省十九所大學首次作出反擊，聯合向大多市的學生及家長，介紹安省各大學學系的情況，幫助學生正確地選擇適合自己的大學及學系。

統籌本次安省大學教育展(All University Fair)的主辦單位表示，去年美國六十所大學聯合前來多倫多舉辦大型教育展，聲勢相當浩大，令安省大學招生市場頓時熱烈起來，間接促成本次教育展的舉辦。此外，本次教育展的目的，是向安省學生及家長介紹在安省升讀大學的機會。

隨著大學教育經費的增加，家長亦需幫助子女作出適當的升學選擇，本次教育展因此特別加入財務管理方面的資訊，幫助學生及家長盡早作計劃。參展的皇家銀行財務產品部表示，該銀行積極拓展學生貸款計畫，幫助經濟上有需要的學生，目前皇家銀行在學生貸款市場方面的佔有率達52%。

這個安省第一屆大學教育展在大多市會展中心舉行二天，由早上九時半至下午六時，免費入場。出乎主辦單位意料之外，到場參觀的學生及家長絡繹不絕，場面盛況熱烈，數以千計學生湧向各個參展攤位所取資料，人山人海的盛況，令各校驚訝。

不同於以往大學教育展所強調的諸如學習興趣及自我探索等理念，本次教育展只有一個訴求：接受大學教育的目的，是爲了日後領取高薪。渥太華大學招生組表示，現今的大學教育不再低廉，人們已視大學教育爲對未來的投資。儘管渥太華大學的學費每年高達三千至三千三百元之間，加上現今就業情況如此困難，接受良好教育的重要性就更甚以往，該校畢業生的就業率爲94%。當然他們亦強調，大學教育不僅侷限於學習經驗的傳授而已，應該還有更豐富的內容。

到場的許多高中生表示，希望透過本次博覽會，更瞭解安省各大學招生情況，及早爲升學作準備，來參加的目的並非爲了好玩或興趣，而是爲了未來的職業生涯，尋找心目中理想的學校，幫助自己畢業後，在競爭激烈的就業市場佔一席之地。近年來大學學費連年上漲，使得部份學校入學率下降，因此十九所大學均參與此次盛會，使出渾身解數，希望吸引更多新生入學。

參考資料：Toronto Star, 加拿大世界日報 & 加拿大明報 (Sept. 13-15, 1997)